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Hazánkban a népesség kilencti
zed része csak elemi Iskolái végez. 
Ennélfogva ez az iskola állapítja meg 
a közműveltség általános szintáját. 
Te-hát ennek olyannak kell lennie. 
hogy legalább a nép nagy többségé
nek megadja egész életpályájára a 
szükséges szellemi útravalót 

Már most köztudomású, hogy 
népességűnk háromnegyed nesze föld-
mivelő. Ennélfogva minden szociális 
érzésű embernek elsősorban a leg
szélesebb alső népréteg szempontjá
ba! kell megbírálnia ezt a reformot. 

\\a erre az álláspontra helyez
kedünk, nem titkolhatjuk el, hogy a 
reformmal elégedetlenek vagyunk. Nem 
az ellen van kifogásunk, amit tartal
maz; hanem amiatt kell panaszt emel-
nflnk, ami kimaradt belőle. Kimaradt 
pedig a gazdálkodás alapvető tárgya, 
a természettudomány. A\a természet
rajz, vegytan és fizika a korszerű 
haladásra képes gazdálkodásnak az 
alapja. Iveknek eleim törvényei nél
kül nem lehet megérteni a földmun
kákat. Meri ezek a természeti erők 
hatályosabbá tételét célozzák, és igj 
az, aki a napfény, melegség, fagy, 
nedvesség, hajcsövesség stb. törvé
nyeit nem ismeri, soha öntudatos 
SZántóVető emberré nem lehet, annál 
kevésbbé nyerhető meg egyszerű fel
világosítás utján valami célszerű nji-
i ásnak. 

A természetrajz, illetve annak ha
lom ájra, az. állat-, növény- és ás
ványtan, semmi egyéb, mini a terme
lési mesterség foglalata, Hiszen mit 
müvei a szántóvető? A föld kérgét • 

ezt az ásványi máüadékot cél
szerű megmunkálással növénytermesz
tésre teszi alkalmassá, #ogy azzal 
aztán az állatban liust termeljen a 
teremtés ura, az ember számára. E 
szerint a gazdálkodás: alkalmazott 
természetrajz. Vagyis: természettudo
mányi tanulni m\ . mint a gaadál-
ködó pálvára elemi fogalmakat gyűj
teni. Viszont természettudományi nem 
tanulni és nem tanítani, avagy fogya
tékosan mii vélni annyit tesz, mint a 
nép fiait továbbra is ellátatlanul 
hagyni azokkal az ismeretekkel,amelyek 
nélkül a földművelésügyi kormány be
cses jelszava, a trónbeszédbeil is ki
emelt többlettermésekre való törek
vés, ezentúl is megvalósíthatatlan 
marad. 

Ma a felnőttek oktatása azért 
hiányos és majdnem eredménytelen, 
mert nem támaszkodhat a nélkülöz
hetetlen alapfogalmakra. Hogy a száz 
égető baj kö/ü! csak egyre utaljunk, 
nem leltei a népet a helyes trágya
kezelésre megtanítani, mert a nitrogén 
légnemű, tehát illékony s neki arról, 
hogy láthatatlan testek is vannak a 
világon, nincs fogálma. Nem lehet a 
népet az összes földek őszi íelszán-
tására, a tavaszi szántás káros vol
tára, a helyes vízgazdálkodásra rá
kapatni, mert vegybofotás, hajcsöves
ség, a hő es fagy, a levegő hatásá
nak törvényei, a növénytáplálkozás 
alapelvei előtte ismeretlenek. 

Helyes és hazaíiui szempontból 
is fontos, hogy az eddigi huszonhá
rom tárgy helyett ezentúl a tanító 
csak !i/ből Vizsgázik, Ezek mind 

hasznosak, mert a neveléstudomány 
és nemzeti műveltség körébe vágnak. 
De nem helyes, hogy a természettu
domány kimaradt. Éppen ez az, 
amelyre íöldmivelő országban föltét
len Szükség volna, ha a népet a ter
melés mesterségében tökéletesíteni 
akarjuk. Ettől függ anyagi boldogu
lásunk, tehát erről le 'nem mondha
tunk. Másrészt egészen bizonyos, hogy 
a tanító, ha talán a testtanban, lé
lektanban, neveléstörténetben s iro
dalomban kevésbbé jártas is, mutathat 
föl a faluban jó eredményeket. Ellen
ben - - amint az e^ész vonalon a 
felnőttek oktatása mutatja — aki 
nem tanulta meg az elemi iskolában 
a természettudományok elemeit, az 
ezt a hiányát — ritka kivételektől el
tekintve — sohasem fogja pótolni. 
Annak magválasztásról, csávázásról, 
mélyszántásról, vízgazdálkodásról, 
aszály elleni védekezésről, tarlóhán-
tasróí es hasonló jókról beszélhetnek 
ezután is a leglelkesebb népaposto
lok: szavuk hatástalan marad. Mert 
amit Jancsi meg nem tanult, azt Já
nos sem tudhatja. 

A Választási zajban fogant eme 
miniszteri rendeletnek, mely hazafiúi 
es nevelési Szempontból teljes elis
merésre méltó, ezt a felpanaszolt 
szépséghibáját valamiképen sürgősen 
ki kell javítani. 

Ezt kívánja az ország háromne
gyed ieszet kitevő földmivesség boi 
d igulásának érdeke. 

Németországot eisö sorban a 
német parasztnak a haladásra való 
elemi képesítése tette par évtized 
alatt a világ első államává. 
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A fegyelmi ügyek vége. 
Jászberény város polgármesteréi az 

alispán fegyelmi utón dorgálásra ítélte, 
meri az égetően szükséges tanyai áltatni 
iskolák cpitósct megengedte, illetve az épít
kezés megkezdéséi elnézte, holott a vál
lalatba adás még nem volt jogerős, vagyis 
B törvényhatóság még nem hagyta Jóvá a 
városi határozatot £2 fegyelmi vé tsenek 
állapíttatott meg, melyet a fegyelmi rende
let szószerinti szövege szerint: .„nem ment 
azon körülmény, hogy a gyors .pnkczés a 
városnak anyagilag előnyére vált". Figye
lembe vette a fegyelmi hatóság „az eljá
rásnak a város érdekét nem csak nem 
sértő, de sot előnyére váló valtát*. Tehát 
hasznot, előnyt hozott a városnak, de fe-
gyelmfteg vétkes. 

A vármegyei közigazgatási bizottság 
fegyelmi választmánya pedig 4u> kor. i<ir-
Ságra itélte a polgármesteri A/ eljárás fo
lyamán 51 vádpont!.t vizsgált mtg a fe
gyelmi hatóság, melyekben bizony súlyos 
vádak, erősen kompromittáló állítások fö
lön kellett bíráskodni S a/. 51 pont közül 
a legsúlyosabb 39 pontba* teljesen iel-
mentendöuek találták a polgármestert, mert 
azokban üres szószát irkodáí volt csu
pán, 12 pontban azonban Vétkesnek nyil
vánították, mert nem tudott „elfogulatlan" 
nem tudott „pártatlan-' lenni olya;: ember
rel szemben, ki ellene mímiei tik pzelhető 
téren késhegyig menő harcol folytai A 
fegyelmi hatóság Btaga :.- ..emberiiegért 
hetö szempont*-nak nevezi, hogy Koncsek 
Istvánt az Elefánthy Sándor irat el en-
s/env vezérelte. 

Aztán jön az itéiet a következő ak
korddal végződve: „Ezért hangsul ozásá-
val annak, hogy a szinte hajs/.-wiril fe
gyelmi vádaskodás megvizsgálása során 
semmi olyan momentum nem meruit iöl, 
mely Koncsek polgármester egyem tiszt ős
ségét, köztisztviselői becsületességét csor
bítaná, sőt ismeretes, hogy hivatali köte-
lessége teljesítésében, városa érdekeinek 
védelmében nem közönséges buzgóságot 

T Á R C A . 

A zúgolódó. 
— A „Jász Ujság” eredeti tárcája. — 

Irta : S z a b ó I s t v á n . 
Hát az öreg Keserű Gergely csak 

nincs kibékülve a világrenddel. Immár 
nyolcvan esztendeje van szakadatlan há
borúságban a sorssal. Talán mindjárt vi
lágrajövetele alkalmává! elégedetlen volt? 
Alikor pólyába gyöngvölitetteic, tan már a/, 
sem tetszett neki? De ki tudná már azt? 
Szörnyű regen volt az. Nvilván igaz se 
volt . . 

Elég az hozzá, hogy a legvénebb 
emberek is mind ugy ósmerték, mint aki
nek mindig akad vaiami / -mbeini valója. 
Lehet, hogy igazsága ís volt. A jó emberei 
legalább akikkel e!-elbeszé!geteit. ráhagy
ták, hogy igaza van Könnyű volt azoknak 
ráhagyni, mikor avval a bajuk se több. 

Pedig oak Panna néni annak a meg
mondhatója, hogy csakugyan igazsága voll 
e iiát mindig? De neki már mindegy, ha 
volt igazsága, ha nem, csak el kellett tűrni 
az ácsánkodásait. Utoljára megszokta. Hi-
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fejt ki: Ot az enyhítő és súlyosító körül
menyek figyelembe vételével fenti módon 
kellett büntetni." Ezen fegyelmi végzésben 
is megtaláljuk, hogy „habár eljárásával a 
városnak i.em kárt okozót;, hanem inkább 
hasznot hajtott, hibázott abban" . . stb. 

Szóval ha tekintjük a dolgot, nem 
egyéni szemüvegen, nem a személyes vo
natkozásokban, nem azt keresve, ki a 
győztes, ki a legyőzött, hanem a közérde
ket, a város haladását, anyagi gyarapodá
sát néző szempontból, akkor a fegyelmi 
határozat polgármesterünket elítélő végzé
sében találjuk meg a legmegnyugtatóbb 
kijelentéseket arra nézve, hogy Jászberény 
város vezetése jó kezekben van, a város 
érdekeinek buzgó védelmében, az anyagi 
előnyök és hasznok felhajtásában a mos
tani polgármester megkapta az alispáni és 
főispáni aláírass:! ellátott elismeri") bizo
nyítványt, amely a város közönségének 
megnyugtató biztosíték lehet arra nézve, 
hogy a. város erdekeinek vezetésénél tiszta 
kezű s mint a kölcsön konvertálási hatal
mas koncepciójú előterjesztés is igazolja, 
a városért dolgozni tudó kormányosok 
vannak. Ennek i közfelfogásnak adott ki
fejezést a város rendkívüli nagy számban 
megjelent képviselőinek gyülekezete 1-én, 
midőn a következő határozati javaslatot 
fogadta 

„Tekintettel arra, hogy Koncsek Ist-
ván polgármesterségének egész ideje alatt 
a város anyagi és szellemi előhaladása ér
dekében a legnagyobb buzgalommal és 
eredményesen működött s tekintettel arra. 
hogy a teloi/asott fegyelmi határozatokban 
felemiitett esetekre nézve is ügy az alis
pán, mint a közig, bizottság fegyelmi vá
lasztmánya elismeri, hogy eljárása a város 
előnyére vált és hogy hivatali kötelessége 
teljesítésében városa érdekeinek védelmé
ben nem közönséges buzgóságot feji ki, 
határozati!;:- kimondja, hogy mindkét fe
gyelmi határozataik marasztaló részét saj
nálattal tudomásul veszi s kijelenti, hogy 
Koncsek István polgármester 1 rám továbbra 
is bizalommal viseltetik es a város érdeké-

>zen. Isten mentsen, nem CShtált az Öreg 
sohase házi veszedelmet, nem is bántón 
senkit egy újjal se, de még csak egy félre 
szóvá; se. annyiból nagyi n is jó volt, ha> 
ncm 0 c-̂ ak elmordoskodoti magában. Vagy 
akinek íül» volt, hát annak Ugyancsak te
lebeszélte a Üdét az 0 tenger bájával 

Mikor hej! az is de régen voit — 
mikor Örzse néni lett, az se ugy volt, a 
hogy ö szerelte volna- () ugy szerette 
volna, ha fiu-gyerek lett volna A második 
gyermekin.. Verka néni se az 0 szája-ize 
SZerinl jött a világra Már most kire tá
maszkodjon öreg napjaiban? Kire hagyifl. a 
házacskáját, foidecskéjét. ha elszólítják? 
Hatha nem \i ad az Isién többet? Ki istá
polja majd vénségére? A lányok? Vagy 
valamelyik veje, majd ha lesz? Hogy fi 
azokra szoruljon? Hiába, mégse a maga 
gyereke lesz az. 

No, de nem kelleti az.okia s/orulnia 
Lám, csak irgalmas az. Isten, mint ahogy 
az is volt mindig. Lám, csak nem leleii-
kezik el az fi szegényebb Szolgáiról sem, 
áldassék érette az. ö szentséges szent neve 
Gergely bátyánkat is öt fiúgyermekkel ál
dotta meg öt kurta esztendő lilatt. Nem 
tudom egeszén akkuráíosan megmondani, 
hogy az nstöket vakarta-e jobban Gergely 
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ben kifejtett üdvös és eredményes műkö
déséért elismerését nyilvánítja". 

HIVATALOS RÉSZ. 
Változások a vármegyei tiszti-

karban. Mint egyik szolnoki laptársunk 
írja Kormos Miklós vármegyei árvaszéki 
elnök beadta nyugdíjaztatás iránti Kérvé
nyét S noha a nyugdíjba vonulása csak 
ez év végén válik aktuálissá, mégis a/ 
ezáltal fokozatosan megüresedendő 
tiszti állásokra már megtették a vármegyei 
mérvadó körök a jelöléseket E sze.it  
ugyanis az árvaszéki elnök- örökébe lépj;e 
Busa Ákos a tiszai alsójárás föszoigabi-
rá'ja, ennek helyébe Dr Nagy Ottó tb. fő
jegyző, ennek helyébe továbbá Lippich 
István, ennek helyebe Alexander Imre, 
utána dr. Kövér Vladimir. Ezen alakulások 
folytán azután vármegyei aljegyző lenne dr, 
Elek Tibor legöregebb közigazgatási gya
kornok. Ez volna a tervezet, de hát ez 
még több részében változhat a jövő ala
kulásával. 

Városi közgyűlés . Jászberény vá
ros képviselőtestülete e hó l-én pé ekén 
tartotta rendes közgyűlését, melynek első 
tárgyául Tarnay h. polgármester üzleti el
foglaltsága folytán az utolsó tárgyként fel
vett Koncsek István polgármester elleni 
fegyelmi ügyben hozott közigazgatási bi
zottsági határozatot sorozták. Az előadó 
jegyző ismertetve a fegyelmi ügy részleteit, 
közölte a közigazgatási bizottság fegyelmi 
választmányának azon Ítéletét, mely szerint 
Koncsek István polgármester e/en fegyelmi 
ügyből folyólag 400 korona pénzbüntetésre 
Ítéltetett A közgyűlés a közigazgatási bi
zottsági határozatot tndomásul vél ín, an
nak indokolásában letett azon érvre tekin
tettel, hogy Koncsek István becsületessé
géhe/ szo nem fér 1 hogy hivatali köte
lessége teljesítésében S városa érdekeinek 
védelmében nem közönséges buzgóságot 
fejt ki, az-állandó bizottság javaslatához 
képesi személye iránti ragaszkodásának ki 
fejezéséül iránta továbbra is teljes biza-

bátyánk. vagy a íüktövét. de azt bizonyo
san tudom, Rogy nagyon vakaródzott mi
kor a hetedik ÍS bejelentette magát az édes 

.':, de olyan íentszóval, hogy egv 
kocának is becsületére vált volna. 

Ugy látszik, Gergely bácsinak még a 
jÓ Isten se tud kedveié cselekedni. 

Gyű, FakóI Gyü! Betyár! Tik 
ugyan húzhattok, míg a hét gyereket föl
nevelitek. Járhatjátok a fuvart, inig a rájuk 
Val meg a szájukba valót megkeresitek. 

Szegény jámbor, nem is auyira ma
ga magán szánakozott, mint inkább a lovain. 

Pedig li.it a/oka szegény párák nem 
okai semminek; de hát kibe kapaszkoú/oa 
az ember, mikor senkije sincs? Gergely 
bácsi is ágy taláita. DOgy nincs ebKm 
igazság. Mint ahogy igaz is. A lovak is 
oly.m Formán jártatták a fejüket, h<>gy hat 
Gergely bácsinak tökéletesen igaza van. 
Mintha ériettek volna, hogj mit dörmög a i 
• ueg. Vagy tan már meg is szokták, hogy 
mindent helybe kei! neki hagyni Gergely 
bácsi meg annál jobban dörmögött, men
nél jobban bólintgattak neki a lovai 

De a jó Isten mindnyájunkkal rendel
kezik. Lám, ö csak nem adott igaz. : sem 
1 ni-elv bátyánknak, sem a lova k. 0 
bizonyosan ugy gondolta, hogy ahol ki-
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lommal viseltetik, mint olyan polgármester 
iránt, kinek eddigi működése .1 város lá
vára hasznos és eredményes volt E hatá
rozat után. mikor a polgármester elfoglalta 
az elnöki székei a képviselők egyhangú 
lelkes eljenz.éssei fogadták. 

Ezután tárgyalta a képviselőtestület . 
polgármesternek a lapuik múlt számában 
már ismertetett a város összes tartozásai
nak konvertálását é - ujabb kölcsön szer-
zését tárgyazó s a város modern i'ejlödé-
sére nagyfontosságú előterjesztését. Mintán 
tolyó hó 1-ével az előterjesztésben hivat
kozott számadatokban eltérés mutatkozott s 
az 500,000 koronás kölcsön felvételének 
módjára nézve is időközben változás állott 
be, a közgyűlés most érdemileg nem ha
tározott, hanem megbízta a polgármestert, 
nog) a Magyar Kereskedelmi Bankkal lép
jen újból érintkezésbe oly értelemben, hogy 
a nála fennálló összes városi tartozásokat 
hajlandó-e 5 40" „ annuitás mellett konver
tálni akkor is, ha a város ujabb kölcsönt 
nem vesz is fel, egyben felhívta a köz
gyűlés a polgármestert, hogy eljárásáról a 
július hó 12-én '..irtaiul- közgyűléshez ér
demben! határozathozatal céljából tegyen 
jelentést. 

Nagyobb vitát provokált a tanyai la
kosok gyógyítására szervezendő orvosi ál
lás teendőinek eüátáSi ügye. melyre nézve 
hosszabb eszmecsere után, megbízatott a 
polgármester, hogy egy tanyai tiszti orvosi 
állás szervezése tárgyában tegyen a köz
gyűléshez javaslatot 

A l 1909. évi fogyasztási adópénztár 
forgalmáról tett jelentésre nézve, a mutat
kozó tiszta jövedelem felosztása céljából a 
polgármester elnöklete aiatt egy bizottság 
küldetett ki. Elintéztetett ezeken kívül azu
tán több háztartási, bérleti és telekvételi 
ügy-

József főherceg 
egy jász gazdához. 

A jász-kunok boldogemiékezetü Ná-
dorának unokája s a jászok dicsőüli i^az 

lencen jóllaknak, ott tizenegyen sem ma
radnak éhen. Küldött még neki egyszerre 
két szép kis esetedet: Marit meg Borcsát. 

Hát már ebben hogy volna igazság? 
Ott vau la : Szénás Pál gazduramnak csak 
egy gyereket adott az Isten — az is lány 
— pedig annak három nagy tanyája van. 
0 neki meg alig néhány vékás földecskéje 
amelyre kilenc gyerek esik Hiszen hát jól 
van, nem irigyü a Szénás Pál uiarn bir
tokait áldja meg vele az Isten, de a Gond* 
visel.' bölcsebben is Intézhette volna ezt a 
-verek dolgot Az igaz, hogy öt meg irigyli 
Szénás Pál uram a gyermek-áldás miatt; 
Igazsága is lehet neki — de Gergely bá
csinak ts meg keil adni, hogy neki is 
igazsága van. 

— Ugyan Panna, hogy is férsz meg 
egy födél alatt evvel a csúnya szájú em
berrel az uraddal, aki mindig zúgolódik 
az Itten rendelese ellen? Nem félsz, hogy 
egyszer elsülyedtek, vagy elvisz benneteket 
a gonosz/! 

Nem tudóm már, melyik mondta — 
nem akarok '..azudni - az öreg Büveg 
Márta-e, vafc Kormos Magda, vagy mind 
a ketten mondták, mikor Borcsát wreaztel-

JÁSZ UJSÁG 

magyar lelkű főhercegének édes fia min
denben követi BZOkat a nagy elődöket, akik 
e sokac szenvedett |áSZfÖldöi! az. Uralkodó 
csalnál iránt soha ki nem a.lv 1 uépszere' it 
lángjai felgyújtották. 

Őseink uiesejében. elbeszéléseinek 
kedves emlékében elénk tani a boldog ré
gebbi kor, mikor a királyi hatalom legked
veltebb választottjai a koi mák fényéből 
hozzánk leszállva, emberi szeretettel ölelték 
keblökre a leghivségesebb al ittvaló jászné-
pet. a magyar becsület e kiváltságos proto
típusát. 

A ragyogóan szép emiekekben fo
gamzott szeretet, ragaszkodás és hódolat a 
visszaemlékezés nyomán az utóbbi kornál 
csak fokozódott mert nagyjaink becses 
szeretetének hagyományosa talán épen ezen 
érzelmi öröklés erejűiéi fogva épen tar
totta azt irántunk. 

Csoda-e hát, ha a dicső multak visz-
szajárő leikeként rflnfk föl előttünk a já
szok örökös, kedves főhercege: József k i 
rályi herceg. 

Sokat vau közöttünk s ha katonai 
hivatásánál fogva a jászföldre jő, paraszt, 
úr szive egyaránt szeretettei dobog. 

A mult esztendő május havában hi
vatalos utja alkalmává] gépkocsija zakato
lásától megriadtak egy paraszt lovai s a 
téglával telt kocsit az árokszállási ország
úton felborították. Csuk a kocsi rúdja t<"» 
rött el. egyéb baj nem történt a gazdá
nak, a négyszállási tanyai Bató Jánosban 
s szintén a kocsin iiI«» felesegében nem 
esett kar. József főherceg lepattant a ko
csiról és sietett Segíteni a • z.eiencsetlense-
geti, majd felhívta a gazdát, hogy jelent
kezzek előtte. 

Hatónak nem lévén akkor ideje, mint 
dolgos ember munkájára tért. Most azután 
később levélben köszönte meg a szíves 
főhercegi segítsége*, lure József főherceg 
100 koronával bélelten a hél folyamán a 
következő sajátkezuleg irt jó szivet s min
dent magyarázó levélben válaszolt a jász-
parasztnak: 

lék. Annak is van már vagy harminc esz
tendeje. 

— Ugyan hogy is lehet ilyen szép 
kis ártatlan cseled miatt magatokra iáznám 

, Isten haragja: Hisz örülni kellene 
Gergelynek is, hogy kilenc cseledet bízott 
rátok a jó Isten, melt óknak talált bennete
ket, jaj ile SZép is vagy, kis ártatlanom, 
egyem meg a térded kalácsát. 

Ezt már bizonyosan tudom, hogy 
Kata néni mondta' a Tálas Albert felesége. 

De Gergely bácsit csak nem lehetett 
kibékíteni a sorsával A kéményüket sem 
látta soha senki, hogy valamelyik jelesebb 
napon erŐ ebben füstölt volna. 

Mai, bizony! Kilenc gyerekkel nem 
lehet búcsúskodni, sütkérezni, toroskodni. 
Hát korcsmázni hogy lehetne? No hiszen. 

A kilenc gyerek meg csak növekedett 
mmdegyik eg' -egy munkás kéz lett a ki
csiny gazdaságban; csak Mari maga az 
egész, család ruházatara valót kinevelte a 
libából minden esztendőben. A többi nyolc 
sem henyélt A tgyonkájuk Is néhány 
vékácskából néhánj hoklacskára nőtt: ké
sőbb még inkább szaporodott Az öregnek 
már alig akadt köztök tennivalója, de azért 
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„Fiam! 

Leveledet elolvastam] Emlékszem én 
is, tavat május 28-án történtekre s beval
lom, hogy akkor magam is nagyon meg
ijedtem, mert azt hittem, hogy a sok tégla 
rátok esett es oda szaladtam, hogy anieu)-
nyire erőim engedik, segítsek. Hála Isten
nek — láttam, hogy nem történt nagyobb 
baj. Ha emlékszel, akkor mondtam, hogj 
ha netalán károd volna, tudassátok ve
lem es én azt szívesen megtérítem 

Jó szavaidért köszönetet mondok 
és biztositlak róla, hogy nem csalódtok 
bennem, ki a jóravaló földmives népet, 
köztük a derek Jász-Kunokat teljes lel
kemből szeretem. 1 iáitokat, kik derék 
Hü katonáim, édes fiaimnak tekintem. 

IU küldök valamit, ha netán mégis 
károd lett volna a tavali balesetnél. 

Igaz jóakaród 
József főherceg” 

Ne hazudj! 
A jeles laiss Újság hírhedt szerkesz

tője. Habár Mihály odaállott a piacra és a 
csőcselék ("nőmére sárba rángatta a közelet 
munkásán Becsteleneknek, üzérkedőknek 
tűntette föl a koalíciós kormányt a „We-
kerle panamái” eímu röpiratában, de a bi-
1 '.-.ig etótt bevallotta, hogy egyénen adata 
nincs, amelylyel igazolni tudná állításait 
És mégis támadott. Orvul és gyáván, visz-

; v a sajtószabadság szent jogával. 
Sári dobált a közelet munkásaira, haszon-
izerzéssel vádolta meg a tiszták ÍZŰ embe
reke;, tie mikor cselekedeteélt helyt kellett 
volna ailania. aiázati-s bocsánatkéréssel 
akarta kiengesztelni okét az orvtáma-
dásért 

Megmondotta Wekerle, hogy nem 
szívesen állt a világ elé, mutogatni közé
leti működésének tisztaságát. De ha egy
szer azt mondta valaki erre a működésre, 
hogy piszkos es olyan hangosan, hogy egy 
égési világnak meg kellett hallania, mond-

meg mindig zúgolódott, meg mindig olyan 
sok volt a baja. 

Haj. haj! jaj, jaj! Kilenc gyereket 
nevelni táplálni, ruházni! Nagy sor az 
Ilyen szegény szőrű embernek, mint jo 
magam la! 

De azért a kilenc gyerek csak ruhá
zódó t, nevelődött. A lányokat sorban férj
hez adta, a gyerekeket is szárnyokra eresz
tette. .War mindnyájan a maguk embersé
géből éldegélnek. 

() maga Panni nénivel Márton bá
csinál lakik, a legidősebb fiánál Mindent 
megtesznek az öregnek, hogy kedveben 
járjanak. A menye meg a gondolatát is 
lesi. A két öreg ott szeret ülni a kemence 
mellett: kérészibe szalmát sem kell nekik 
tenni, mégis minden kívánságuk megvan. 

Az Isten rendelésével, ahogy ágy, ki 
is békült volna már az öreg Keserű Ger-
gely belülről, mint ahogy mindig ki is volt 
békülve, csak a szája megy ra még most 
is nagyon gyakran a zugolódásra. Hol ez 
nem tetszik neki, hol a/'. Hogy ezt így kel
lelt volna tenni, azt meg ugy Hol a fiára 
e-vélődik, ile ugy. hogy ..menyem is értsen 
belőle", hol az unokáira A/ok is megSZS-
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la a/, adatok es számok olyan kápráztató 
játékával, hogy a könny enhi vök előtt Iga
zán kétszer-kettö volt az. 0 bűnössége, 
akkor kénytelen volt védekezni és kényte
len volt megtorlást követelni, föle bocsá
natot kértek, <"> megbocsátott, de nem bo
csáthatott meg az immár nem először ha
zug, orv módon megtámadott közéleti 
tisztaság, a közéleti rágalmazó — port vá
záznak. A Habár-pör Íteletének ilyennek 
kellett lennie; ezt a tüzes bélyeget rá kel
lett sütni egyszer arra az eljárásra, mely
nek jelszavát ugy formálták meg: ..rágal
mazzunk, bátran, valami mindig ragad". 
Az egyszer a rágalmazó ragadt lépen s 
megtanulhatott egy régen mondott, fájda
lom, el is feledeti mondást: „Hazudni nem 
szabad". S kétszeresen nem szabad a nyo
matott betű erejevei a sajtó tekintélyével. 
Szomorú dolog, hogy nálunk bírói ítélettel 
muszáj leckét adui erről az egyszerű té
telről. Még Szomorúbb, h<>gv ezt a hazug 
szenzációkból elo papiroshörcsögöt még 
nadrágos emberek is kezükbe veszik, mikor 
ott van a pártonkívüli jelesen szerkesz'ett 
krajcáros keresztény újság, az „Uj Lap”. 

UJDONSÁGOK. 
— Péter-Pál napja. A gazdálkodó 

emberekre nézve jelentős évforduló Péter-
Pál napján egyházi életünknek e^yik most 
a mult napokban kitünteteti általánosan 
tisztelt tagja Bárdos Pál jákóhalmi esperes 
plébános tartotta névünnepét, kinél az egész 
jászvidekröi adták le személyesen a tiszte-
lök és jó barátok névnapi gratulációjukat 

— Uj doktor. Hulin Béla jogszigorló 
aranyifjuságunk kedvelt tagja a mult hé
ten tette le az államtudományi doktorátust 
jó sikerrel, mi után doktorrá avatták fel. 

— 25 éves találkozó. Mint lapunk-
ban emiitettük a jászberényi főgimnázium
ban 1885-ben érettségizők Péter-Pál nap
ján tartották városunkban találkozójukat, 
mely alkalommal a Lehelben megjelentek: 
Almásy Antal városi főjegyző, dr. Gyárfás 
Ferenc ügyvéd, Neuberger Ignác Jászbe
rényből, Hirn Márton dr. orvos Nagyabony-
ból, Balog Albin orvos Püspökladányból, 
Dr. Mezei Mór ügyvéd. Széll Árpád mér
nök Budapestről és Marincsák Dániel ta-

porodtak már és nem tudnak csöndben 
megülni a szobában. 

Mikor meg üunepalkalomkor összejön 
a kilenc testvér, olyankor még most is 
zsörtölődik rájuk a ven ember: 

— Hej, gyermekeim, de sok is a ba
jom veletek! De nehéz is kilenc gyerekei 
nevelni, istápolni az én ven csontjaimnak. 
De nehéz kilenc gyerekkel megélni az 
ilyen szegényszörii embernek, mint magam 
la! Hogy az Isten épen az ilyennek szapo
rítja meg ennyire a családját. . . 

A gyerekek meg, többje már deresedő 
fejjel, hallgatják nagy komolyan és rá
hagyják békességes tűréssel. Csak az any-
jok, Panna néni mosolyog titokban. 

Hanem hát ilyen zsembes volt a vén 
Gergely mindig ilyen is marad, inig az 
Isten magához nem szólítja. 

Ugyan a koporsóban j " : lesz-e majd 
a fejealja, vagy m -g a/ ellen :> zúgolódik? 
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nár Hajdúböszörményből. A találkozók ál
tal a Lehel szállóban tartott banketten meg
jelentek Dr. Szombathy kir. igazgató. Ba-
ranyi, Barla és Németh Kelemen tanárok. 
A találkozási ünnepélyt igen nemes csele
kedettel tetőzték be a jubilánsok. Ugyanis 
egy 320 koronás alapítványt tettek Baranyi 
Balázs tanár nevére, melynek kamatait a 
phizikában es számtanban legjobb ered
ményt felmutatni tudó VIII. gimnaziális ta
nuló nyerheti el. Ezt az. alapítványt azután 
Baranyi tanár kiegészitette 500 koronára. 
Ezen szép jubiláris cselekedetek nem szo
rulnak sem egy sem más részről dicséretre. 
A 24 tanuló közül egybegyűlt számszei int 
8 jubiláns társasagot este Neuberger Ig-
nác vendégelte meg. 

— Legujabb tanítónők. Az idei 
tanév bezá: ultáv.il a helybeli leányok kö
réből hárman szereztél: meg a tanítónői 
képesiti"i oklevele! es pedig Bathó Boriska 
és Heinz Matild az egri- és Mattyók Kor-
nélia a kőszegi tanitónői képzőben. 

Zárünnepély a gimnáziumban. 
Péter-Pál napján volt a helybeli kir. fő
gimnázium kapuzárása. A Dr. Busy József 
hitszónok által végzett hálaadó istentiszte
let után az ifjúság a főgimnáziumba vonult, 
hol szépszámú előkelő közönség jelenlété
ben dr. Szombathy István igazgató igen 
szép és emelkedett hangú beszédet inté
zett az ifjúsághoz es a jelenlevő közönség
hez, ami mán a jó előmenetelt l.anusitó 
ifjak számára a dijakat osztották ki 

Zászlószentelés . Nagy zászló-
szentelési ünnepély folyt le Péter-Pál nap
ján Szolnok városában. A vasutas szövet
ség egyesületi zászlóját szentelték fel. 
melyen városunk egyik bájos szülötte, Pén-
zes László a Szolnoki vasún állomás de
rék főnökének neje, született Mizsey Ilonka 
vitte a főszerepet, a zászlóanyai tisztet. 
Délelőtt 10 órakor volt a megáldási ün
nepség a plébánia templomban, hova az. 
óriási közönség a zászh anya és az ünnepi 
szónok dr. Nagy Emil országgyűlési kép
viselő díszes négyes fogatai után hosszú 
kocsisorokban hajtatott a gyulekez.es he
lyéről a Kossuh-szállóból. ' A miset és 
szertartási Árva Ferenc házfőnök plébános 
végezte, amnion a zaszio megszentelést-
alkalmává' emelkedett hangú beszédet tar
tott. Az első aranyszöget Pénzes Lászlóné 
helyezte be. titánná á lobbi hivatalosak. A 
szenteles után az ünneplők vissza a Kos-
suth szállóba hajtattak, hol a/, ünnepség 
igen szép ('..'gramm keretében folyt le. 
Itt az ünnepi szónoklatot dr. Nagy Emil 
tartotta. Al .nmepelv után d. u. 2 órakor 
800 terítékű rsas ebéd voil a Kossuth-
szállóban. e te pétiig kedélyes tánc .iga-
lom. mely a reggelt ófákban ért veget. 

A szőlőtermés veszedelme. A 
város polgármesteréhez f hó l-én több 
tekintélye- szőlógazda azon irásbell jelen
tést tette, i szoloföldeken a peroiios-
pora elleni védekezésként veg/eit második 
permetezés man a fürtök valamelyes eddig 
nem ismert okból megfeketednek, elszá
radnak és a szemek lehuilanak. Koncsek 
polgármestei a jelentés vétele után nyom
ban sürgős kérelmet intézett a földmivelés-
ügyi miniszterhez szőlészeti szakértő ki
küldés: végett, hogy annak s/akismeiei 
es utasításai alapján a veszedelemelleni vé
dekezés megtehető legyen. 

Jeget a várostól. A város jég 
verméből ingván szolgáltatják ki egészség 
ügyi szempontból a közönség izámára a 
jeget s megtörténik sokszor, hogy a beteg 
szamára szükséges jegert délben, szói il 
napközben, mikor a hőség tetőponton vau 
mennek a jégveremhez, melynek ily időben 
való felnyitása által a fagyképesség vess, 
Ez okból ez. utón hívjuk tel a közönséget, 
hogy a szükséges jégért ha CSSJ siu-
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gös körülmények nem kívánják — a k o r a 
r e g g e l i - - vagy es t i-órákban menjenek. 

— Uj vidéki katholikus lap. Az 
Egri Híradó — melyet lapunk felelőse ala
pított, megszűnvén, helyette Eger cím alai: 
uj lapot ad k i , az egri érseki líceumi nyomda, 
illetőleg uj életre kelti az 1863-ban megin 
dúlt Egert, amely 1893-ban viszont az Egri 
Híradónak adott helyett. A július hó 2-ától 
minden szerdán és szombaton megjelen< 
Egernek Breznay Imre. tanítóképző intézeti 
tanár lesz a szerkesztője. A lap pártpoliti
kával nem igen fog foglalkozni, hanem e 
helyett keresztén., katholikus szellemben, 
a társadalmi igén vek kielégítésére törek
szik. Tisztességes, hazafias és tárgyila >s 
lesz; eleven és hiteles hírszolgálattal óhaj .< 
biztosi/ani elöti/e űnek támogatását. A 
lapból, melynek negyedévre 2 K 60 fillér, 
félévre 5 K az előfizetése, mutatványszá
mot készséggel küld az egri érseki líceumi 
nyomda. Az uj lapot kollegiális szeretettel 
üdvözöljük s szép jövőt kívánunk neki. 

— Betörési kísérlet. Szerdán éjjel 
Droppa János helybeli 1-sö kerületi keres
kedését ismeretlen tettesek feltörni akarták. 
A bolthelyiseg mellett levő szobában aludt 
a kereskedő nejével, kik figyelmesek lettek 
a zajra. Ekkor Droppa kiment a boltba s 
a zajra a tettesek elmenekültek. Igy a kis
bolt betörése most másodszor is meg
hiúsult. 

Katonák az aratásnál . A közös 
hadügyminiszter legutóbbi rendelete szerint 
a katonákat az aratás idejére mind sza
badságolták 3 heti Időtartamra. Az kién el-
téröleg az előző evektől minden gazdasági 
munkához értő, jó magaviseletű és teljesen 
kiképzett kat<m.i szabadságot kapott s bár
hol munkát vállalhatott. Ezen engedmény 
alól az egyévi önkéntesek, az. Iparosok és 
a gyöugéob legénység vonatott ki 

Kisiparosok gyülése . A szerdai 
ünnep délelőttjén a helybeli kisiparosok a 
helyi szövetkéz- I megalakítása céljából 

. . . . tartottak a Lehel-szálló nagyter
mében, melyen a budapesti szövetség egy 
kiküldötte ismertette a társulás célját. A 
gyűlésen igen kevesen jelentek meg kisipa
rosaink köréből - így a kiküldött űr min
den siker nélkül volt kénytelen elutazni. 

A napsugár s a fehérruha. 
Az iden ism i a fehér szin uralkodik a női 

nyári divatban, mert ebben mindenki fiata
labbnak látszik, mint amennyi idős A/on-
kivöl tudnivaló, hogy a fehér szín legjob
ban megvéa! a nap sugarai ellen, annl a 
forró égöv alatt lakó európaiak is bizo
nyítanak. A ludósok azonban '. derítették 
hogy ez tévedés, mert a napsugár ha fehér 
ruhán ker íztül fehér bőrtér, meglehetősen 
éget. mig feli r ruhában járó szerecsenek 
még a legnagyobb meleg Iránt is szinte 
teljesen érzéketlenek. Szakemberek tehát 
a/t ajánlják, hogy a fehér ruhát feketével 
kell bélelni, vagyis az embernek mestersé
ges szerecsenné kell változnia, ha a legna
gyobb meleggel is dacolni akar. 

V i d é k i r ö v i d h irek . 
Tűz. Szolnokon a/ átmeneti vasúti rak:..! 
teteje szombatra viradóra kigyúladt és 20 
meter hosszaságban leégett. Á tüzet a tűz
oltók lokalizálták. Esküvő. Hieronymi La-
jos csendőrhadnagy mult hó 28-án tartot
ta euybekeiési ünnepélyét Rácz Piroskával 
Miskolcon. A vőlegény násznagya Dr. Ke-
le József megyei főügyész volt. Bicskázás. 
Mezőtúron Mikes Sándor ottani legényt 
Szalai nevű siheder a/ utcán kesével meg
szúrta A sok vervesztés % következtében 
sérült állapota aggasztó. Öngyi lkosság . 
A túrkevei tanyákon Kovács P. Péter a 
mult héten felakasztotta magát, mikor meg-
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látták, már halott volt. Községi mészár-
szék. Jászapátin hatósági mészárszékel ál
lítottak fel a húsdrágaság letörése céljából. 
A hatósági húsvágó székel vasárnap nyi
tották meg. Nyárimulatságok. A jászkisé-
ri ipartestület mult hó 26-án a kiserdőben 
sikerült juniálist rendezett A jászapáti 
iparos olvasó kör Péter-Pál napján tartotta 
saját helyiségében nyári táncmulatságát 
Állomásbövités. A hatvani vasúti állomás 
keleti részének kibővítési munkálatai most 
folynak. A bővített területen teheráru rak
tárok fognak kiépülni. Erőművész betö-
rő. Törökszentmiklósról vett telefon érte-
sités szerint ott a mult éjjel Fischer Soma 
vegyeskereskedésében Bró Péter francia-
országi erőművész betört és 384 koronát 
elakart vinni. Rajta kapták és letartóztatták. 
Kisiklott vicinális . A kunmadarasi pálya
udvaron a mult héten kisiklott egy moz
dony s az árokpartba fúródott A moz
donyvezetőnek és fűtőnek nem esett baja. 
Templomrablók. Tiszavezsenyról jelenük, 
hogy Tószegen a mult napokban egy Ko-
vács György nevű csavargó a templom per
selyéi feltörte éS abból 25 kor. 40 fillért 
elvűt. Ugyancsak hasonló fosztogatást kö
vetett el Tiszavárkonyon is. A csendőrség 
elfogta a templomrablót és átadta a szol
noki kir. ügyészségnek. 

!! Kőszén!! 
A legjobb minőségi] hazai és 

poroszországi salak és pormen
tes szalon szén, továbbá budapesti 
légszeszgyár;, valamint poroszor
szági pirsztn ( c a k s z ) a bánya 
áltai előirt eredeti ár mellett alul
írottnál megrendelhetők. 

Pontos száll ításért szavatosságot 
vállal: 

H O F F E R MIKSA 
több hazai és poroszországi 

bánya k é p v i s e l ő j e . 

JÁSZBERÉNYBEN. 

Szerkesztői üzenetek. 
R. K. Némi türelmei kérőnk. 
L. J . P.-Monostor. K<MigreK«iciói sorsje

gyét kihúzták, 
Kételkedő. Helyben. A BŐI nemnek t v t o z é 

udvari • -..gh<>i tzbresen htíj e-amjük ta eitfl k i -
;• s i \ s) Itugtikirályfól izólé hir.id.iMJiik.it. mely 
s/e int U első kilenceket mm I iu\s/eriiit kitett 
ur. hanem a Megnyitás estéién Fejér Gyuláné 
urai L-S Koncsek Iluska dubtái le. i g | tekál ne
künk msdsaa wáWM, nnm-u pedig madzaggal 
van iga/.a. 

— Piaci tudósítás. Gabonán mflek 
és egyéb mezőgazdasági terménvek heti-
piaci arai: BUZS átlagárban 29 b0, rozs 18, 
árpa 12.00, tengeii I2Ü0, zab 14—15. K. 
Őrleményei: Búzaliszt 0, 1 és 2 sz. 
48—4b—44 fill. kgr. ROZsHSSt M 28 32. 
Árpadara 38 ti'l. Főzelék' és zöldségfélék: 
Káposzta (savanyitott) l^r . 26 fül. Burgo
nya 7 fül. Sárgarépa 32 fül Fokhagyma 06 
fül Vöröshagyma 36 fűi. Tctma 52 fül. 
Szárnyasok: -Csibe 1 drb. 1.20 Kappan 
sovány 1.60 hizott 2.90. Liba sovány 15,20 
hizott 8—9 kor. Pulyka sovány 4Ü0 hízott 
B.50- 7 kor. Hasnenmek: Marhahús pecse-
nyének 1.28—132. levesnek 1,16—1.20 
Borjúhús hátulja 1.80, eleje 1.60, Juhhús 
1.04. Sertéshús [ 40. Szopósba ran, egv 

JÁSZ UJSÁG 

darab f>—6 kor. Állnti termikek: Szalonna 
2.20-2. Disznózsír 2 kor. luidzsir 3.40. 
Tej fÖtözetlen friss I liter 18—20 fillér, le-
fölölöZötttej 14—16. Tojás 100 darabonként 
ö kor. Gyümölcsök: Alma kgr, 70 64 fill. 
Dió 90—56 fillér. 

Utmutató 
a jászberény i hivatalokban. 

Kir. Járásbíróság. Hivatalos órák 
április hónapban: délelőtt 8-tól délután ;; 
ráig. Ünnep- és vasárnap délelőtt 9— 12-ig. 
Jegyzői iroda felek részére köznapon 9-11-
ig Ünnepnapokon nincs A telekkönyvi 
hivatalnál - ideértve az iktatót is — ér
tesítés adatik hétköznapokon délelőtt i) — 
délután 1 óráig, nüg vasá~- és ünnepna
pokon 9— 11-ig áll a felek rendelkezésére 
PanaszfelvételeK büntető ügyben Marossy 
Endre kir. aibirónál és egyéb ügyekben 
Dr K o l l e r vezető kir. járásbiró elint he
tenként kétszer: kedden és pénteken telje
síttetnek. 

Közigazgatás . A városi hatóságnál 
délelőtt 7 órától délután 1 óráig, a 
rendőrségnél hivatalos órák • délelőtt 8— 
12-ig. délután 2—5-ig. Vasár- es ünnep
napokon délelőtt s — io-ig. Értesítés a felek 
részére na [ionként délelőtt <)_J0-ig adatik. 
Panasz.felvétel a polgármesteri hivatalban: 
naponként délelőtt 8 —11-ig, vasárnap dé
lelőtt 8—10-ig. 

Anyakönyvi hivatal. Hivatalos órák 
délelőtt 8—12-ig délután 2—5-ig. Születé
seket 7 nap alatt, halálozásokat a legköze
lebbi köznapon kell bejelenteni. Hirdetési 
határidő 18 nap. 

Kir. adóhivatalnál. Hivatalos órák: 
délelőtt 7 órától délután 2ig. Beadványokat 
elfogadnak délelőtt 8 — l l - i g . Be-és kifize
tések ugya nazon idő alatt. 

A m. kir. posta távirda- és táv-á 
beszé löhivata lná l órás köz
napokon S 12-ig. délután 2—ő-ig. Táv-
üatieadás este 8—9-ig Ünnep-es vasár
napokon délelőtt 8 l l - i g , délután 2 3-ig 
postautalvány, takarék be- és kifizetés 
csak délután 5-ig vau. A piros betűvel 
jelzett ünnepnapokon délelőtt 8—l l - ig 
utalvány, pénzeslevél, csomag, ajánlott level
es táviratfelvétel és távbeszélő, délután 
2—3-ig csak ajánlott levél és táviratfelvé
tel, ellenben sem postautalvány be-és kifi
zetése, sem pénzeslevél- és csomagfelvétel 
nincs. 

A munkásbiztositónál. Hivatalos 
órák hétköznapokon, délelőtt 8 12-g, 
délután 2—5-ig. Be- ŝ kifizetés a hivatalos 
Órák alatt. 

Rózsafüzér-készitő házi ipar 
K A L O C S A . 

K é s z ü l : 
öt, t i / , tizenöt tizedes, het-fáj-

dalmű, örvendetes. Jézus Szive, pra 
gai kis Jézus. Szeplőtelen foganta
tás, sz. József, meghalt hívek, szent 
Antal olvasója vas-, réz-, fehérfém 

es ezüsthuzalra fűzve. 

Különböző nagysága kokotin, kó
kusz, csont, tömör üveg, jeruzsá
lemi, olajfa, olajfamag, gyöngyház, 
ezüst, korai, valódi drágakő stb. 
szemekből. Mind tartós kézi munka. 

Rendelési cim: 
Tantos Ferenc Kalocsa, vagy 

Pesti Péter könyvkereskedőnél 

Jászberény. 

5 oldal 

PÁRTOLJUK 
a kat. sajtóegyesületet! 

Az egyesület célja a kat. napi 
sajtót és jóirányu irodaiamat föl-
lenditeni, versenyképessé tenni és 
a legszélesebb körben elterjesz
teni. E végből szellemi és anya
gi erőket mozgósít, a kat. tár
sadalmat szervezi es egy nagy 
sajtóalap létesítésére törekszik. 

Tagja lehet minden keresztény 
férfi vagy nő — a rendes tag 
félévenként legalább 1 K (vagyis 
égési évre - K) tagdijat fizet.— 
A jótevő tagok sorába tartozik 
aki évenként legalább 10 koro
nával járul az egyesület céljai
hoz. — Alapító tagkent szere-
repel az. aki egyszerre (vagy 
részletekben 2 even belül) leg
alább 200 koronát áldoz a ma-

fos célra. — Dísztag címe 
illeti meg azt. aki legalább 1000 
K Összeget adományoz a sajtó
alap javára. 

K ö z p o n t i i r o d a : 

Budapest, 
Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em.  

A jászberényi bortermelők pinceszövetkezete mint részvénytársaság ma vasárnap d. e. 10 órakor igazgatósági illetve választmányi gyülést tart, melyen a berendezkedés, hordók beszerzése és pinceépités kérdései kerülnek tárgyalás alá. 
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Aki temploma részére szép és tartós 

m i s e r u h á k a t 
altar szerezni, forduljon rendelésévé i 
Szt Ferencrendi Mária Missio-
nárusnök zárdájához, Budapest 
VII. Hermina u. 21., hol uj mise 
ruhákat készítenek és régieket ju

tányos áron javítanak. 

• 
Elismerő nyilatkozat . 
A rendelt casula és két dal-

matika igen szép. Gondos kézimunka 
S igy tartós. Ara szolid a minősé
géhez képest. 

Jászberényi plebánia hivatal. 

Lapkihorclók 
lapunk nyomdájában 

felvétetnek. 

Uri, katonai és polgári szabó. 
Vari szerencséin értesíteni J á s z b e r é n y v á r o s é s vidéke nagyérdem!! 

kózonségét, bogy Jászberényben, a V á s á r - u t c a 17 szám alatt 

polgári éo katonai szabóüzletet 
rendeztem be. Ugy a fővárosban, mint az o r s z á g nagyobb v á r o s a i b a n 
szerzett tapasztalatom és gyakoriatom lehetővé tettek, hogy a szabászat es 
ruhavarrus terén a legmesszebb m e n ő modern Ízlést és igényeket kielégít
sem. Üzletemben választékos minták s u to lsó divat, illetve e lő í rás szerint 
késznek m i n d e n n e m ű ur i . katonai és po lgár i , t o v á b b á sport- és l o v a g l ó -
öttÖnyökei a legjutányosabb ár i tan katonai e lö i r á s szerint c s u k a s z ü r k e 
szövetekből tiszti és önkéntesi öltönyöket tényleges es t a r t a l ékos tiszturak 
valamint k ívánatra átalakítom a z o k a t az ujabb e lő í r á s szerinti követelmé
nyeknek megfelelokg. 

M i n d e n n e m ű megrendeléseket pontosan es o l c són teljesítek s k ívána t ra 
esetleg tevélbeni felhívásra a he lysz íné re utazom. 

Becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel 

Szekeres Bálint, 
tiri es katonai s z a b ó . 

J Ó KÖNYVEK! J Ó KÖNYVEK! 

MEGJELENT 
a T á r k á n y i - f é l e V e z é r k ö n y v 

a p r o c e s s z i ó k h o z . 
Tizenegyedik bővített kiadás Az 

egri egyházm. hatóság jóváhagyásá
val. Ára erős vaszonkoíesben, arany 
nyonids.su/ I korona, Baráczius J.: 

Pleb. közös ájtatosságok. 
Kie^észitöje a Tárkányi-fele Vezér-
könyvnek. Igen jó 

imakönyv. 
Ára egész vászonkötésben 60 fillér. 

Az Egri Népkönyvtár 
hasznos és tanulságos füzetei, melye
ket Samassa József dr. bibornok. egri 
ér->ek ur pás/torlevr leiben valóban 

hasznos, oktató és nemesítő hatású 
olvasmányoknak állit. s alkalmas 
eszközöknek arra, hogy a régi vállá os 
hitében már-már megrendült magyar 
népet őseink mély vallásosságához 
becsületességéhez, hazaszeretetéhez 
visszavezéreljek, a k". Mkez.ok : 

Krassy Félix Átok-e vagy áldás? 
Ára 10 fillér. 

Vágássy Gyula: Gondolkozzál! Ára 10 
fillér. 

Stolz-Krassy: Száz jó tanács egy baj 
ellen. Ára 40 fillér. 

Stolz-Krassy: Bölcsőtől az égig. Ára 
40 fillér. 

Regényei és egyék müvek: 

A japán szekrényke. 
Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

dította : Nyizsnyay I. Ára 1 korona. 

Az önző. 
Regény Irta: Champol (De Lagreze 
gróf.) Ford. Nyizsnyay 1. Ára 1 kor. 

Szelíd elbeszélések. 
Ford. Nyizsnyay I . Ára 1 kor. 50 fill. 
Csepela L. dr.: Szociális káté. Ára 20 f. 
Danielik J. dr.: Középkori Államtan. Ára 

30 fillér. 
Halászy C. dr.: A választói jog. Ára 

50 fillér. 
Ivánovich E dr: Tilos-e a katolikusok-

nak a Szentírást olvasni? Ára 2 kor. 
Vágássy Gy .: Az égi testek keletkezése. 

Ára 10 fillér. 

Megrendelési cim: Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm. 
A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is. 

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 
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